DZIENNIK NADZORU AUTORSKIEGO nr 1/2016

INWESTOR  Specjalistyczny Szpital im. E. Szczeklika w Tarnowie

OBIEKT Rozbudowa i przebudowa zespotu szpitalnego - pracownia tomografu

WYKONUJACY NADZOR mgr inz. Bogdan Mikulski

DATA WYKONANIA 23.09.2016 .

TRESC NADZORU:

1. W trakcie prac remontowych wykonano odkrywke stropu pod pracownig tomografu komp.
oraz odkrywke zbrojenia belki nadprozowej, wspierajacej strop.
Stwierdzono:
- strop DZ-3 na belkach prefabrykowanych typ zbrojenia 12, tj. 3 #12 dotem (stal 34GS)
i 1910 gora (stal St0)
- belka nadprozowa o przekroju bxh = 45x35 cm, zbrojona dotem 6 $18 (stal gtadka);
strzemiona ¢6 (stal gtadka).

2. Podtrzymuije sie rozwigzania projektowe dot. wzmocnienia stropu DZ-3 pod pracownig
tomografu komputerowego.

3. Belka nadprozowa nie spetnia wymagari normowych stanu granicznego no$nosci
wg PN-B-03264:2002 i wymaga wzmocnienia.
Proponuje podparcie nadproza w $rodku rozpigtosci stupem stalowym o przekroju zamknigtym
100%100x4 mm, z blachg stopowa i glowicowa grub. min. 10 mm o wymiarach 150%x250 mm.
Mocowanie blachy glowicowej do nadproza czterema kotwami rozporowymi ¢10.
Nalezy zwréci¢ uwage na staranne wyréwnanie spodniej powierzchni belki pod blacha.
Blache stopowa kotwi¢ do $ciany podparapetowej jw., za posrednictwem wyréwnanej poduszki
cementowej grub. min. 50 mm.
Rozwigzanie przedstawiono na szkicu ponizej (str.2).

4. Wprowadzenie stupa dla podparcia nadproza wymaga modyfikacji lub wymiany okna -
rozwigzanie w gestii Inwestora.

5. Wyciag z obliczen statycznych dot. proponowanych rozwigzan - w zatgczniku (str.3-10).
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Zatacznik do Nadzoru Autorskiego nr 1 - wyciag z obliczen statycznych

POZ.1. NADPROZE ZELBETOWE

NAZWA: Nadproze 2-przeslowe zelbetowe

OBCIAZENIA:
13,043
31,304 31,304 31,304
087
JL 5,217_'_—""u 3478
U g
1 A 2 A
OBCIAZENIA: ([kN], [kNm], [kN/m])
Pret Rodzaj: Kat P1(Tqg): P2 (Td): a[m]: blm]:
Grupa: A "" Zmienne yf= 1,15
1 Liniowe 0,0 31,304 31,304 0,00 2,10
1 Skupione 0,0 13,043 0,49
2 Liniowe 0,0 31,304 31,304 0,00 2,10
2 Skupione 0,0 5,217 0,05
2 Skupione 0,0 6,087 0,67
2 Skupione 0,0 3,478 1,42
W Y N I K I
Teoria I-go rzedu
OBCIAZENIOWE WSPOZ. BEZPIECZ.:
Grupa Znaczenie yd vE
Ciezar Wwk. 1,10
A =y Zmienne 1 1,00 1,15
MOMENTY :
%Bﬂiggw
A N A

581

154115959 14,5924



TNACE:

50852
41,299 a9 cae
21622 54
e
]
_T'
-34,880
58,033
SI:%Y PRZEKROJOWE : T.I rzedu
Obciazenia obl.: Ciegzar wil.+A
Pret %/L % [m] M[kNm] : Q[kN] N[kN]
1 0,00 0,000 0,000 41,299 0,000
0,32 0,666 15,959%* -0,450 0,000
1,00 2,100 -25,970 -58,033 0,000
2 0,00 0,000 -25,970 66,452 0,000
0,63 1,326 14,592%* 0,192 0,000
1,00 2,100 0,000 -34,880 0,000

1 2 3
X x 2
41,200 34,880
REAKCJE PODPOROWE : T.I rzedu

Obciagzenia obl.: Cigzar wi.+A

Wezeil H[kN] V[kN]: Wypadkowa [kN] M[kNm] :
1 0,000 41,299 41,299
2 0,000 124,484 124,484
3 0,000 34,880 34,880
PRZEMIESZCZENIA WEZZOW: T.I rzedu
Obcigzenia obl.: Ciezar wi.+A
Wezel Ux[m] Uy [m] Wypadkowe [m] : Fi[rad] ([deg]):
1 0,00000 -0,00000 0,00000 -0,00021 ( -0,012)
2 0,00000 -0,00000 0,00000 -0,00001 ( -0,000)
3 0,00000 -0,00000 0,00000 0,00019 ( 0,011}
PRZEMIESZCZENIA:
v; z /
DEFORMACJE : T.I rzedu
Obciazenia obl.: Ciezar wil.+A
Pret Wa[m]: Wb[m]: Fla[deg]: FIb[deg]: f[m] L/f
1 -0,0000 -0,0000 -0,012 -0, 000 0,0001 18980,5

2 -0,0000 -0,0000 -0,000 0,011 0,0001 19503,0



Cechy przekroju:
zadanie Nadproze 2-przeslowe zelbetowe, pret nr 1, przekréj: x,=2,05 m, xy=0,05 m

Wymiary przekroju [cm]:
e h=35,0, b=45,0,
- P! e Cechy materiatowe dla sytuacji statej lub przej §ciowej
BETON: B20
f,= 16,0 MPa, f.&=a-f,/y.=1,00x16,0/1,50=10,7 MPa
Cechy geometryczne przekroju betonowego
A=1575 cm?, J,=160781 cm®, J,=265781 cm’
e e o 9 o » STAL: A-I (St3X-b)
- f,x=240 MPa, y=1,15, f,~=210 MPa
450 £:=0,0035/(0,0035+£,4/E;)=0,0035/(0,0035+210/200000)=0,769,

Zbrojenie glowne:
Ag+A5=22,90 cm?, p=100 (A +Ag)/A, =100%22,90/1575=1,45 %,
1,=4882 cm*, J,,=4692 cm®,
Sily przekrojowe:
zadanie: Nadproze 2-przeslowe zelbetowe, pret nr 1, przekroj: x,=2,05 m, %,=0,05 m

Obciazenia dziatajace w plaszezyznie ukiadu: A

Momenty zginajgce: M,=-14,828 kNm, M, = 0,000 kNm,
Sily poprzeczne: V,=-9,542 kN, V.= 0,000 kN,
Sita osiowa: N = 0,000 kN = Ngy, .

Zbrojenie wymagane:

(zadanie Nadproze 2-przeslowe zelbetowe, pretnr 1, przekrdj: X,=2,05 m, x,=0,05 m)

Wielkosci obliczeniowe:
Nsq=0,000 kN,
Mg=V(Msa 2+ Msgy) = V(23,119%+0,000%) =23,119 kNm
at : f.=10,7 MPa, f,=210 MPa=fy,
Zbrojenie rozcnqgane (e5=10,00 %o)
A=3,56 cm? < min A,=3,61 cm’, przyjeto Ay=3,61 cm?,
» = (2018 =5,09 cm?),
Dodatkowe zbrojenie $ciskane nie jest obliczeniowo
wymagane
A=A 1+A52—3 56 Cm p—]OOXAslA =
100x3,56/1575=0,23 %

450 Wielkosci geometryczne [cm]:

h=35,0, d=32,1, x=3,3 (£=0,104),
a;=2.9, a~1,2, z=30,9, A =150 cm’,

g=-1,16 %o, £5=10,00 %o,

Wielkosci statyczne [kN, kNm]:
F =-74,757, F, = 74,757,
= 12,204, M, = 10,915,

Wamnkl réwnowagi wewnetrznej:
F+F,=-74,757+(74,757)=-0,000 kN (Ns4=0,000 kN)
M+M,=12,204+(10,915)=23,119 kNm (Ms4=23,119 kNm)



Nosno$¢é przekroju prostopadtego:
zadanie Nadproze 2-przeslowe zelbetowe, pret nr 1, przekrdj: X:=2,05 m, x,=0,05 m

Wielkosci obliczeniowe:
N5d=0,000 kN,
Mai=V(Msa2+ Msg,2) = ¥(23,119%+0,000%) =23,119 kNm
fcd=10,7 MPa, fyd=210 MPa =ftd:
Zbrojenie rozciggane: A=7,63 cm’,
Zbrojenie $ciskane: A,=15,27 cm?,
v AFAGTAL=22,90 cm’, p=100xA/A=
100x22,90/1575=1,45 %
Wielkosci geometryczne [cm]:
h=35,0, d=32,1, x=8,7 (£=0,272),
=29, ;=2.,9, a.=2,9, 2:=29,2, A,=393 cm’,
£:=-0,19 %o, £=-0,13 %o, €,;=0,52 %o,
Wielkosci statyczne [kN, kNm]:
F.=-39,576, F,; = 79,226, F, = -39,651,

M= 5,763, M, = 11,567, Mg = 5,789,
Warunek stanu granicznego no$nosci:
Mgq = 48,210 KNm > Mgy =M +M;;+M=5,763+(1 1,567)+(5,789)=23,119 KNm
Scinanie
zadanie Nadproze 2-przeslowe zelbetowe, pret nr 1.
Na calej dtugosci preta przyjeto strzemiona o érednicy $=6 mm ze stali A-, dla ktérej fywa= 210 MPa.
Przyjeto podparcie lub obcigzenie posrednie.
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Odcinek nr 3
Poczatek i koniec odcinka: x,=137,1 x,=205,0cm
Sity przekrojowe: Ngq = 0,000,

Vg max = -36,025 kN
Rodzaj odcinka:
Ay _ 1,63
PL= b d  45,0x32,1
Przyjeto p = 0,00528.
Oep = Nsa / Ac =-0,000/ 1732,95 x10 = -0,00 MPa 0p$0,2 feq
f’rzyj gto o, = -0,00 MPa.
Viear = [0,35 k fua (1,2 + 40 p) + 0,15 o) b d=
= [0,35x1,28%0,90%(1,2+40x0,00528) + 0,15%-0,00]x45,0x32,1 x10" = 82,203 kN
Vsa = 56,025 < 82,203 = Vra

=(,00528; pL<0,01



Noénosé odcinka [-go rodzaju:
Vsq = 56,025 < 82,203 = Vpai
v=0,6 (1 - fu / 250) =0,6%(1 - 16 /250)=0,562
Viaz = 0,5 v foa by 2= 0,5%0,562x1 0,7><4S,0><29,2><10" =394,269 kN
Vg = 56,025 < 394,269 = Vra

No$nos$¢ zbrojenia podiuznego
zadanie Nadproze 2-przeslowe zelbetowe, pret nr 1.

Sprawdzenie sity przenoszonej przez zbrojenie rozciagane dla x = 1,798 m:
AF4=0,5 |Vsdl (cotd - Vraz/ Vras cota) = 0,5%-45,910%(1,947) = 44,704 kN
Sumaryczna sita w zbrojeniu rozcigganym:
Fu = Fugm+ AFy = 35,217 + 44,704 = 79,922 kN;
Fu € Framax = 79,226 kN
Przyjeto Fig = 79,226 kN
F4= 79,226 <160,315 = 7,63%210 x10" = A, f,q

Zarysowanie
zadanie Nadproze 2-przeslowe zelbetowe, pret nr 1,
Potozenie przekroju: x=2,050 m
Sily przekrojowe od obc. dlugotrwatych: Mgy = -20,183 kNm
Nsq = 0,000 kN
Vsa=-48,925 kKN
Wymiary przekroju: b, =45,0 cm
d=h-2a,=350-29=32,1cm
A= 1575 cm’ ;
W, =9188 cm’

Minimalne zbrojenie:

Wymagane pole zbrojenia rozcigganego dla zginania, przy naprgzeniach wywotanych przyczynami
zewnetrznymi, wynosi:

As = kc k fcl,eﬂ' Acl / G lim =
=0,4x1,0%1,9x788 / 220 = 2,72 cm?
A, =7,63>2,72= A,

Zarysowanie:
My, = fom W, = 1,9%9188 x107 = 17,456 kNm
Mgy = 20,183 > 17,456 = My

Przekrdj zarysowany.

Szeroko$é rozwarcia rysy prostopadtej do osi preta:

Przyjeto k, = 0,5.
pr= Ay | Agerr=T7,63 /326 =0,02340
S = 50 + 0,25 k; ka ¢ / p, = 50 + 0,25%1,6%0,50% 18/0,02340 = 203,85



€en= 05/ Eq [1 - B1B2 (osr/ os)’] =
=90,63/200000 x[1 - O,SXO,SX(17,456/20,183)2] =(,00037
Wi =P Srm Esm = 1,7x203,85%0,00037 = 0,13 mm
Wy = 0,13 <0,3 = Wi,

Szerokogé rozwarcia rysy uko$nej:
Rysy uko$ne nie wystgpuja.

Ugiecia

zadanie Nadproze 2-przeslowe zelbetowe, pret nr 1

Ugiecia wyznaczono dla charakterystycznych obcigzen dtugotrwatych.

Wspétezynniki petzania dla obcigzen dtugotrwatych przyjeto réwny ¢(t.t;) = 2,00.
E.  _ 29000

1+6(t,t,) 1+2,00

Eoer= = 9667 MPa

Moment rysujgcy:
M = fom We = 1,9%9188 x107 = 17,456 KNm
Catkowity moment zginajacy Msq = -22,673 kKN powoduje zarysowanie przekroju.

Sztywno$é dla dlugotrwalego dziatania obcigzen diugotrwalych:

Sztywno$¢ na zginanie wyznaczona dla momentu Mgq = -22,673 kKNm.
Wielkosci geometryczne przekroju: x;=16,4cm 1;=259189 cm*
xp=89cm  Iy=106959 cm'

B= Ec,eﬁ'lll =
I_Blﬁz(Mcr /Msd)z(l_lll /II)
9667106959 B 5
= %10~ = 11325 kN
| - 0,5%0,5%(17,456/22,673)?x(1 -106959/259189, m
22673
Py
A

13449 13027

Wykres sztywnosci i momentow dla obciagzen diugotrwatych.

Ugiecia.

Ugiecie w punkcie o wspétrzednej x = 0,893 m, wyznaczone poprzez catkowanie funkcji krzywizny osi
preta (1/p) z uwzglgdnieniem zmiany sztywnosci wzdhuz osi elementu, Wynosi:
a=a,g=02mm

a= 0,2 < 8,4 = Qlim



POZ.2. SLUP STALOWY

NAZWA: Slup stalowy pod nadprozem

WEZEY
Nr X [m]: Y [m]
1 0,000 0,000
2 0,000 2,200
PODPORY : Podatnos$ci
Wezel: Rodzaj: Kat: Dx (Do*) : Dy: DFi:
(m/ k N ] [rad/kNm]
1 stata 0,0 0,000E+00 0,000E+00
2 przesuwna 90,0 0,000E+00*
OSIADANIA:
Wezel Kat Wx (Wo*) [m] : Wy [m] Flo[grad]:

PRZEKROJE PRETOW:
PRETY UKLADU:
Typy pretéw: 00 - sztyw.-sztyw.; 01 - sztyw.-przegub;
10 - przegub-sztyw.; 11 - przegub-przegub
22 - ciegno
Pret: Typ: A: B: Lx[m]: Ly[m): L[m]: Red.EJ: Przekrdj:

1 11 1 2 0,000 2,200 2,200 1,000 1 H 100x100x 4.0

WIELKOSCI PRZEKROJOWE:

Nr. A[cm2] Ix[cm4] Iy[cm4] Wg[cm3) Wd[cm3] h[cm] Material:

1 15,2 233 233 47 47 10,0 2 St3s (X,Y,V,W)

Material: Modut E: Naprez.gr.: AlfaT:
[N/mm2 ] [N/mm2 ] [1/K]
2 St3s (X,Y,V, 205 205,000 1,20E-05
OBCIAZENIA: ([kN], [kNm], [kN/m])
Pret: Rodzaj: Kat P1(Tg): P2 (Td): a[m]: b[m]:
Grupa: A "" Zmienne yE= 1,00
1 Skupione 0,0 125,000 2,20

1 Moment 2,500 2,20



MOMENTY : NORMALNE: NAPREZENIA:

SIZY PRZEKROJOWE: T.I rzedu
Obciazenia obl.: Ciezar wi.+A
Pret x/L % [m] M[kNm] : Q[kN]: N[kN]
1 0,00 0,000 0,000 1,136 -125,289
1,00 2,200 2,500 1,136 -125,000
) * = Wartosci ekstremalne
NAPREZENIA: T.I rzedu
Obcigzenia obl.: Ciezar wil.+A
Pret: x/L: x[m]: SigmaG: SigmabD: SigmaMax/Ro:
[MPal]

2 8t3s (X,Y,V,W)

1 0,00 0,000 -82,427 -82,427 0,402
1,00 2,200 =-135,885 -28,589 0,663*
REAKCJE PODPOROWE: T.I rzedu
Obcig%enia obl.: Ciezar wi.+A
Wezel H[kN] V[kN]: Wypadkowa [kN] : M[kNm] :
1 -1,136 125,288 125,294
2 1,136 0,000 1,136
PRZEMIESZCZENIA WEZLOW: T.I rzedu
Obciazenia obl.: CieZar wi.+A
Wezel Ux[m] Uy [m] Wypadkowe [m] : Fi[rad] ([deg]):
1 0,00000 -0,00000 0,00000
2 0,00000 -0,00088 0,00088
DEFORMACJE : T.I rzedu
Obciazenia obl.: Ciezar wi.+A
Pret Wa[m] Wb m] : Fla[deg]: FIb[deg]: fm] L/f
1 -0,0000 0,0000 -0,110 0,220 0,0016 1355,1




SPRAWDZENIE ISTNIEJACEJ BELKI NADPROZOWEJ

WIELKOSCI PRZEKROJOWE:

Materiaki: Modut E: Naprez.gr.: AlfaT
[N/mm2 ] [N/mm2 ] [1/K]
18 B20 29 10,600 1,00E-05
OBCIAZENIA:
11TB
31,304 31,304
087
U nmr—————ﬁﬂ 3478
g g )
A 1 -
OBCIAZENIA: ([kN], [kNm], [kN/m])
Pret: Rodzaj: Kat P1(Tg): P2(Td): a[m]: blm]:
Grupa: A "" Zmienne yf= 1,15
1 Liniowe 0,0 31,304 31,304 0,00 4,25
1 Skupione 0,0 13,043 0,54
1 Skupione 0,0 5,217 2,19
1 Skupione 0,0 6,087 2,82
1 Skupione 0,0 3,478 Spad
MOMENTY :
NLLLU 7 ]_I_U—LLLM
50,485 57,585
107,439 96.504
TNACE :

104,333

A2 4R
G7.648
W \ W’TITWH‘D?NW R
¥y pp-caceananii||]
38912
71.031
98,338

SILY PRZEKROJOWE: T.I rzedu

Obciazenia obl.: Ciezar wil.+A

Pret x/L x[m] M[kNm] : Q[kN] N[kN]

1 0,00 0,000 0,000 104,333 0,000

0,52 2,190 107,439% -4,613 0,000
0,52 2,190 107,439* 1,387 0,000
1,00 4,250 -0,000 -98,338 0,000

. * = Wartosci ekstremalne

PRZEMIESZCZENIA:

Pret Wa[m]: Wb[m]: Fla[deg]: FIb[deg]: f[m] L/f

11



Cechy przekroju:
zadanie Nadproze, pret nr 1, przekrdj: X.=2,19 m, x,=2,06 m

Wymiary przekroju [cm]:
A h=35,0, b=45,0,
P ) T Cechy materiatowe dla sytuacji statej lub przej $ciowej
BETON: B20

4= 16,0 MPa, f.~o-fu/y.~1,00x16,0/1,50=10,7 MPa
* Cechy geometryczne przekroju betonowego
A=1575 cm?, J,=160781 cm®, J,,=265781 cm*

e 4 s o > | STAL: A-I(St3X-b)
v/ £,=240 MPa, ,=1,15, £,4=210 MPa
450 ﬁ,im=0,0035/(0,0035+fy ,)=0,0035/(0,0035+210/200000)=0,769,

Zbrojenie gtowne:
Ag+A,=22,90 cm?, p=100 (Ay+A)A. =100%22,90/1575=1,45 %,
1,=4882 cm*, J,,=4692 cm’,
Sity przekrojowe:
zadanie: Nadproze, pret nr 1, przekrdj: x,=2,19 m, %,=2,06 m
Obcigzenia dziatajace w plaszczyznie uktadu: A

Momenty zginajace: M, =-107,439 kNm, M, = 0,000 kNm,
Sity poprzeczne: V,=1,387 kN, V.= 0,000 kN,
Sita osiowa: N = 0,000 kN = Ngy, .

Zbrojenie wymagane:
(zadanie Nadproze, pret nr 1, przekréj: X,=2,19 m, x,=2,06 m)

Obliczenia wykonano:

- przy zatozeniu maksymalnego wykorzystania noénosci strefy $ciskanej betonu (§in=0,769).
Wielkosci obliczeniowe:
Nsq=0,000 kN,
Ms=V(Msg+ Msg,’) = (-107,439%4+0,000%) =107,439 KNm
f.=10,7 MPa, f,~=210 MPa =f,
Zbrojenie rozcuagane (€51=7,92 %0):
Ay=18,27 cm® = (8018 20,36 cm?),
s Dodatkowe zbrojenie ciskane nie jest obliczeniowo
wymagane
A=A +Ao=18,27 cm’, p=100xAJ/A=
100x18,27/1575=1,16 %

Wielkosci geometryczne [cm]:

450 h=35,0, d=32,1, x=9,8 (§=0,307),
a,;=2.,9, a~=4,1, z=28,0, A =443 cm?,
—-3 50 %o, €51 7 92 %o,

Wielkosci statyczne [kN, kNm]:
F.=-383,628, F,, = 383,628,
M= 51,429, M, = 56,010,

Warunki réwnowagi wewnetrznej:

F+F,;=-383,628+(383,628)=0,001 kN (Ns4=0,000 kN)
‘M AM,=51,429+(56,010)=107,439 kNm (Ms:~=107, 439 kNm)

12



Noénosé przekroju prostopadtego:
zadanie Nadproze, pret nr 1, przekréj: x,=2,19 m, X=2,06 m
Wielkosci obliczeniowe:
Nsq=0,000 kN,
Mg=V(Msa 2+ Msg,2) = V(-107,439+0,000%) =107,439 KNm
fcd=1057 MPa, fyd=210 MPa =ftds
Zbrojenie rozciagane: A;=15,27 cm?,
Zbrojenie $ciskane: A;=7,63 cm’,
v AFAgHAL=22,90 cm’, p=100xA/A=
100x22,90/1575=1,45 %
Wielko$ci geometryczne [cm]:
h=35,0, d=32,1, x=5,4 (£=0,169),
a=2,9, 2,=2,9, a:=2,0, 2=30,1, A.=244 cm’,
£.=-2,04 %o, £5,=-0,95 %o, £5=10,00 %o,
Wielkosci statyczne [kN, kKNm]:
F.=-175,823, F; = 320,631, F, = -144,813,

M= 27,178, M,; = 46,812, Mg, = 21,143,
Warunek stanu granicznego no$nosci:
Mg = MM, +M;; = 27,178+(46,812)+(21,143)=95,134 kNm < Msq =107,439 kKNm - warunek nie jest
spetniony
Ugiecia
zadanie Nadproze, pret nr 1
Ugiecia wyznaczono dla charakterystycznych obciazen dtugotrwatych.

Wspétezynniki pelzania dla obcigzen diugotrwatych przyjeto réwny ¢(t,t,) = 2,00.

Ea  _ 29000
1+6(t,t,) 1+2,00

Ec,eﬂ' = = 9667 MPa

Moment rysujacy:
Mo = fum We = 1,9%9188 x10” = 17,456 KNm
Catkowity moment zginajacy Msq = 93,796 KN powoduje zarysowanie przekroju.

Sztywno$é dla diugotrwatego dzialania obcigzen diugotrwalych:

Sztywnoé¢ na zginanie wyznaczona dla momentu Msg = 93,796 kKNm.
Wielkosci geometryczne przekroju: x=18,6cm I;=259189 cm*
xu=13,6cm Iy=163929 cm*

. Ec,eﬁ'III -
1—BIB2(Mcr std)z(l‘ln ”1)

_ 9667163929
I - 0,5%0,5%(17,456/93,796)2x(1 -163929/259189;

\

Ugigcia.

B

x107% = 15897 kNm?

Ugiecie w punkcie o wspotrzgdnej x = 2,190 m, wyznaczone poprzez catkowanie funkcji krzywizny osi
preta (1/p) z uwzglgdnieniem zmiany sztywnosci wzdiuz osi elementu, wynosi:
a=a,4=11,0mm

a=11,0<17,0 = aj,
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